

Галина Сергеевна Петрова и Александр Павлович Акулинин познакомились пятнадцать лет назад совершенно случайно, хотя жили в одном доме. К тому времени оба уже были одиноки. Словом, как в песне: «Встретились два одиночества...»



Юные фотографы встретились с актрисой Мадиной Кадановой, а также провели фотосъемку по мотивам образов начала XX века.



# ЛАНСКОЕ

12+

№ 02 (236) от 12 марта 2024 г.

Официальное издание Муниципального округа Ланское

## Дорогие жительницы нашего города! Милые дамы!



Поздравляю вас с прекрасным весенним праздником — Международным женским днем! Пусть этот день будет наполнен теплом, радостью и вниманием близких людей.

Во все времена женщина была и остается символом материнства, источником красоты, нежности и вдохновения. Вы являетесь хранительницами домашнего очага, дарите заботу своим родным, передаете детям духовные ценности и традиции.

Желаю вам побольше счастливых моментов, находить радость в мелочах и вдохновение для новых свершений. Пусть каждый ваш день будет наполнен улыбками и приятными сюрпризами. Удачи и благополучия вам!

С наилучшими пожеланиями,  
депутат Законодательного Собрания  
Санкт-Петербурга  
Марина Макарова  
(фракция «ЕДИНАЯ РОССИЯ»)

## Дорогие, любимые наши мамы, бабушки, доченьки, сестры! Сердечно поздравляю вас с Международным женским днем!



Этот праздник посвящен представительницам прекрасной половины человечества, тем, кто дарит жизнь, приносит в этот мир добро и красоту, счастье и любовь.

Международный женский день дает нам еще один повод высказать признательность за великий труд материнства, за душевную щедрость и умение создать домашний уют.

Пусть этот удивительный праздник, наполненный нежным ароматом мартовских цветов, принесет тепло и хорошее настроение в ваш дом, подарит новые надежды и перемены к лучшему. Желаю, чтобы в ваших семьях всегда царил атмосфера весны — улыбки, отличное настроение и гармония в отношениях. Будьте любимы и счастливы!

С уважением,  
Первый заместитель руководителя фракции  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»  
в Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации  
Вячеслав Макаров

## Дорогие женщины!



8 Марта — один из самых светлых праздников в календаре. Поздравляю вас с этим замечательным днем! Вы — олицетворение красоты, любви и гармонии.

В этот весенний день хочется поблагодарить вас за самоотверженный труд, за искреннюю заботу о детях, ветеранах, ведь именно от вас во многом зависит их благополучие. Благодаря вам наши дети растут здоровыми, познают мир, постигают новые вершины знаний, совершают открытия. Ваши мудрые советы помогают нам преодолевать жизненные трудности и невзгоды. Своей любовью вы делаете мир счастливее и добрее. Нет такой сферы деятельности, где бы вы не достигли успехов, которыми можно по праву гордиться.

При любых обстоятельствах вы сохраняете и оберегаете семейные ценности, остаетесь нежными, чуткими и внимательными, дарите тепло, которое так необходимо. Вы всегда будете занимать главное место в нашей жизни и в наших сердцах.

От всей души желаю семейного счастья, высоких достижений на профессиональном поприще. Пусть радостных мгновений в жизни будет больше, пускай исполняются самые заветные желания!

Глава МО Ланское  
Артем Дорожков





## Передавая память молодым

Недавно состоялась **встреча с жителем блокадного Ленинграда**, автором книги очерков **«Записки блокадного мальчика» Геннадием Базловым**, который щедро делится своими воспоминаниями с молодежью, воспитывая в ней **чувство патриотизма**.

Геннадий Николаевич родился в 1928 году в Ленинграде в рабочей семье. Его родители приехали в северную столицу в 20-е годы. Мать, Мария Васильевна, была домработницей, а отец, Николай Филиппович, работал столяром-краснодеревщиком на фабрике имени А. В. Луначарского. В семье воспитывалось пятеро детей. Жили трудно, и маленький Геннадий уже с детства стал самостоятельным, рос бойким и смышленным.

Самыми тяжелыми для семьи Геннадия Николаевича стали годы блокады. Ему исполнилось тогда всего 13 лет. В первые месяцы войны отца забрали на фронт. Мама Геннадия часто болела, поэтому он остался единственным «кормильцем» в семье. Вся забота о матери и младших братьях и сестрах легла на его плечи. Он должен был носить воду из колодца, искать щепки, чтобы топить печку и, конечно, заботиться о том, где достать хлеб. Мама отправляла его «отоваривать» карточки на продукты, и ему часто приходилось стоять ночью в очереди за хлебом.

В то время семья жила за городом, в Коломягах. «Нам

было немного легче, чем жителям центра, потому что мы имели огород», — вспоминает Геннадий Николаевич. Но голод все равно неотступно преследовал их семью, как и всех ленинградцев. Самой страшной была зима 1942 года, когда перестали давать хлеб. «Помню, как в один из холодных январских дней мы вдруг узнали, что на Петроградской стороне выдают хлебные пайки, и я в метель, в двадцатиградусный мороз, через весь город пошел туда. В тот раз по счастливой случайности мне удалось взять немного хлеба для нас. Вернулся я домой только на следующий день», — рассказывает Геннадий Базлов.

Недалеко от дома, где жили Базловы, располагались овощные базы, и из остатков картошки, из мерзлой «зелени», которую иногда удавалось найти на ее территории, они делали лепешки. Однажды Геннадий рядом с разбитым бомбой вагоном нашел банку американского «сала» — так называли артиллерийскую смазку из нефтепродуктов. На ней не раз приходилось жарить гниющую

картошку, которую добывали в мусорных баках.

Каждый прожитый день был испытанием. Блокаду семье Базловых удалось пережить только благодаря стойкости духа и бесконечной вере в Победу.

Геннадий Базлов и сейчас, в свои 96 лет, старается вести активный образ жизни, интересуется современными компьютерными технологиями, много читает. В начале 2020 года вышла в свет его книга очерков под названием «Записки блокадного мальчика», в которой он во всех подробностях рассказал о том, что пришлось пережить его семье и всем ленинградцам в то трагическое время.

Свою миссию Геннадий Николаевич сегодня видит в том, чтобы делиться воспоминаниями из блокадного детства с представителями молодого поколения, прививая им любовь к Родине и чувство патриотизма. Так, несколько лет назад, в преддверии Дня Победы Геннадий Николаевич выступал в школах № 46 и № 109 с рассказами о жизни в Ленинграде во время фашистской блокады. Для ребят



эти воспоминания — бесценные свидетельства военного времени. В планах у Геннадия Николаевича выступить в 106-й школе и школе № 223 Московского района.

Благодаря тому, что Геннадий Николаевич является активным пользователем Интернета, он общается в социальных сетях с представителями школ, различных патриотических организаций из разных уголков России, пересылая им видеобращения на патриотическую тематику. Так, Геннадий Николаевич отправил свою книгу «Записки блокадного мальчика» в деревенскую школу, расположенную в селе Дробышево Челябинской области, а в ответ получил трогательное письмо от девятиклассников со слова-

ми глубокой благодарности и уважения.

Надо сказать, что книгу «Записки блокадного мальчика» в этом году Геннадий Базлов представил на соискание литературной премии имени Маршала Советского Союза Л. А. Говорова.

Несколько лет назад состоялась беседа Геннадия Николаевича с сотрудниками Музея обороны и блокады Ленинграда. Также он передал свои материалы представителям Федерального агентства новостей. Геннадий Базлов, конечно же, поддерживает постоянную связь и с местными патриотическими организациями, в частности, с руководителем Молодой Гвардии Приморского района Андреем Блиновым и его командой.

## Джазовый танец — это здорово!

**25 января** в ПМК «Юность» прошел мастер-класс по джазовому танцу, приуроченный **ко Дню студента**. Его провели руководители ансамбля эстрадного танца «Импульс» **Ольга Павловна Черватюк** и **Ольга Сергеевна Федотовская**. В **мастер-классе** принимали участие воспитанники клуба в возрасте **от 14 до 30 лет**.

Джаз — это танец, не скованный жесткими рамками, какими-либо ограничениями, открытый на-



встречу импровизации. Фантазия танцора и хореографа находится в свободном полете, а музыка, движение и эмоции соединяются воедино.

Занятие состояло из нескольких частей: разогрев, партер, кроссы (передвижение в пространстве) и танцевальные комбинации. Участники лучше узнали возможности своего тела, получили новые знания



об исполнении различных элементов и движений джазового танца, а также усовершенствовали свою технику исполнения прыжков и вращений. На уроке были использованы упражнения

на основе школы Марты Грэхем и Лестера Хортон.

Участники мастер-класса открыли для себя много интересного, провели свободное время с пользой для тела и души.



## Слышать друг друга и делать добро

**Галина Сергеевна Петрова** и **Александр Павлович Акулинин**

познакомились **пятнадцать лет назад** совершенно случайно, хотя жили в одном доме. К тому времени оба уже были одиноки. Словом, как в песне: **«Встретились два одиночества...»** И, как оказалось, не напрасно, а чтобы дарить друг другу душевное тепло и заботу. Друг в друге они нашли **родственные души** — видимо, так было угодно судьбе.



В биографии супругов есть интересные совпадения. Например, их отцы прошли советско-финскую и Великую Отечественную войны,

и детство у обоих не было таким уж безоблачным.

Александр Павлович родом из Курганской области, из многодетной семьи. С ранних лет он привык к трудовой жизни, отслужил в армии в десантных войсках. Более 50 лет Александр Павлович работал слесарем в НПО ЦКТИ имени И. И. Ползунова. В коллективе его очень ценили за высокий профессионализм, грамотное, ответственное отношение к делу. Как говорится, у него золотые руки.

Галина Сергеевна Петрова родилась в Волгоградской области, но большую часть жизни прожила в Ленинграде-Петербурге. После

школы поступила в институт советской торговли, получила специальность инженера-технолога, а позднее приобрела профессию экономиста. Галина Сергеевна — человек очень активный и целеустремленный, привыкший добиваться всего намеченного. Много лет она посвятила преподавательской деятельности: преподавала такие дисциплины, как «Торговое оборудование» и «Охрана труда».

Новая страница в жизни Галины Сергеевны открылась, когда в 1990-е годы она стала руководителем культурной программы в Обществе адресной помощи жителям Приморского и Петроградского районов. Приходилось заниматься организацией концертов, театральных постановок, мероприятий разного уровня. Работа была чрезвычайно насыщенной и плодотворной. Спустя годы, многие жители до сих пор с благодарностью вспоминают о том, как много Галина Сергеевна сделала для культурной жизни двух районов.

И сейчас она не представляет свою жизнь без общения с людьми, без обще-



ственной работы. Галина Сергеевна, как и Александр Павлович, является членом Совета ветеранов Приморского района. Оба имеют звание «Ветеран труда».

У Галины Сергеевны есть сын от первого брака, у Александра Павловича — сын и дочь. У обоих — по двое внуков. Между собой все родственники поддерживают прекрасные отношения.

Галину Сергеевну и Александра Павловича также объединяет любовь к творчеству: он с юности увлекается рисованием, делая забавные зарисовки, а она пишет стихи. В них отражены воспоминания о пережитом и радость дня сегодняшнего. Вот одно из них:

*Я живу в своей квартире,  
Где под властью грез  
Каждый вечер*

*отправляюсь*

*В мир,  
где нет печалей, слез.  
В виртуальную реальность  
каждый  
Вечер ухожу,  
Остаюсь там  
безвозвратно,  
В фото милые гляжу.  
Предо мною пробегают  
Вереницу года, где,  
в том мире пребывая,*

*Я красива, молода.*

*Там все дышит*

*ожиданьем,*

*Там любви и счастья пир,  
Исполняются желанья,  
Там чудесных сказок мир.  
Там природа оживает,  
Совершенству нет конца,  
Все отмечено любовью  
Безгранично Творца.*

Любимое совместное увлечение — путешествия. Им удалось побывать в круизе по Европе: Чехия, Польша, Австрия, Венгрия... Впечатления, конечно, незабываемые. Каждый год весной супруги ездят в санаторий в Сочи, нравятся им и красоты Крыма. Летом отдыхают на даче в Ленинградской области, где проводят время в кругу друзей. А с друзьями им очень повезло, и это не случайно, ведь люди они душевно щедрые, отзывчивые, излучающие свет...

На вопрос о том, что помогает много лет сохранять теплые чувства друг к другу, Галина Сергеевна ответила: «Конечно же, между нами случаются размолвки, без этого быть не может, но все преодолимо, когда есть взаимное уважение, чувство юмора, желание слышать друг друга и делать добро».

## Боди-балет: между фитнесом и танцем

В феврале в танцевальной студии «Импульс» в ПМК «Юность» на Торжковской прошел мастер-класс по классическому танцу **«Боди-балет: между фитнесом и танцем»**, который провели руководители ансамбля **Ольга Павловна Черватюк** и **Ольга Сергеевна Федотовская**. В мастер-классе принимали участие воспитанники клуба в возрасте **от 14 до 30 лет**.



Урок «Классический танец» — это система движений, призванная сделать тело дисциплинированным, подвижным и легким. Она выработывалась с тех пор, как балет стал равноправным жанром музыкального театра, то есть начиная с XVI века.

Body ballet — это облегченный вариант классического

балета, предназначенный для людей без специальной подготовки. Интересно, что «боди-балет» — относительно новое направление в фитнес-индустрии, возникшее благодаря американскому хореографу Ли Сараго в начале 2000-х годов.

В России же это искусство танца совершенствовалась и внедряла балерина Ильзе Лиена, создавшая смесь образцового балета и пилатеса. Этим видом танца может заниматься любая желающая, без существенных ограничений в возрасте и серьезного уровня подготовки. Он



поможет усовершенствовать и развить потенциал тела, быть в превосходной форме, улучшить физическое и эмоциональное самочувствие.

Участники мастер-класса получили уникальную возможность прикоснуться к этому виду искусства, зарядиться бодростью и хорошим настроением.



## Помогать детям — ответственно и важно

**Профессия педагога** — это служение. И ее стоит выбирать, только если в сердце живет большая любовь к детям и **искреннее желание делать им добро**. Недавно состоялась встреча с педагогом дополнительного образования по профориентации Дома детства и юношества Приморского района, кандидатом педагогических наук **Надеждой Берсеновой**, которая уже не первый год возглавляет объединение **«Человек и профессия»**.

Надежда Васильевна закончила химический факультет Кемеровского государственного университета и много лет посвятила преподаванию в вузах. Однако интерес к теме профориентации, желание помочь детям, воспитанникам 9–11 классов, в профессиональном становлении побудили ее всерьез заняться этим направлением деятельности. В ДДЮ Приморского района Надежда Васильевна работает шесть лет. «Для выявления интересов, целей и жизненных задач у молодежи я провожу исследовательскую работу с использованием комплекса профориентационных методик, включающих тестирование, анкетирование и, конечно же, личные беседы, которые особенно важны и наиболее ценны. Выбор будущей профессии, жизненного пути — вопрос чрезвычайно актуальный, требующий вдумчивого комплексного подхода, большой ответственности», — говорит Надежда Васильевна.

По ее словам, в последнее время ребята все чаще отдают предпочтение техническим колледжам и вузам, поскольку там можно получить востребованную на рынке труда специальность. Особенно много желающих стать специалистами в IT-сфере, сфере энергетики и промышленности, экономики, логистики. Немало тех, кто хочет приобрести военную профессию.

Если говорить о гуманитарном направлении, стоит сказать, что многие хотят получить специальность лингвиста или педагога.

Все больше школьников стремятся получить профессию после окончания 9 класса и поступают в колледжи. Такая тенденция наблюдается уже не первый год.

Чтобы выпускникам и их родителям было проще сориентироваться, Надежда Васильевна ежегодно проводит лекции на тему «Что нужно знать абитуриенту?». В лекциях учитываются особенности поступления в каждом году. Нельзя не сказать о консультациях и собраниях, которые проводятся для родителей выпускников с целью оказать им информационную помощь и поддержку. На них, как правило, присутствуют представители престижных средне-специальных учебных заведений и вузов. Становится очевидным, что в последние годы в большинстве случаев ребята сами выбирают свой профессиональный путь, не опираясь на опыт родителей.

Очень важно, что у подростков есть возможность участвовать и побеждать в таких районных конкурсах, как «Моя будущая профессия» «Я в профессии», «Выбираю вуз» и др., в городском конкурсе «Когда профессия — это творчество», в региональном конкурсе «Учебная



фирма». Принимая участие в этих конкурсах, школьники готовят презентации, подробно знакомясь с будущей профессией, рассказывая о ней и делая для себя открытия. Кроме этого, они активно участвуют в городских выставках «Горизонты образования», молодежных международных экономических форумах, конференциях, фестивале «Профессии будущего» (СПбГЭУ).

Надежда Васильевна в рамках проведения мероприятий по профориентации организует экскурсии на ПАО Пролетарский завод, а также встречи с успешными людьми, ставший традиционным «День науки», на который приглашаются бывшие обучающиеся объединения «Человек и профессия», специалисты высокого класса, среди которых кандидат экономических наук Санкт-Петербургского государственного университета И. В. Фролов, заместитель начальника управления Санкт-Петербургского университета технологий управления и экономики П. А. Мимашев и многие другие. Таким образом, выпускники имеют возможность очно пообщаться с настоящими профессионалами своего дела, что, несомненно, стимулирует их к достижению поставленных целей.

Вот таким нужным, необходимым делом занимается Надежда Васильевна, помогая школьникам выбрать правильный курс в этой жизни и вселяя уверенность в будущем успехе.



## Увлекательная фотография

В феврале юные фотографы, занимающиеся у педагога **Алины Сергеевны Прыгун** в студии Дворца творчества детей и молодежи **«Молодежный творческий форум Китеж плюс»**, встретились с актрисой **Мединой Кадановой**, а также провели фотосъемку по мотивам образов начала XX века. За основу взяли две работы — **«Неизвестная» И. Н. Крамского** и «Странник над морем тумана» немецкого живописца **К. Д. Фридриха**.



Перед учениками стояли достаточно сложные задачи: не просто снять красивые портреты, но и показать свой художественный вкус, умение опираться на живопись, проявлять оригинальное видение, фантазию. Начинаям фотографам пришлось работать в плохих погодных условиях, петербургское солнце так и не порадовало, однако это несколько не повлия-



ло на результат. Участники студии совершили путешествие в прошлое, чтобы продемонстрировать свое восприятие прекрасного.

У ребят получились впечатляющие работы, которыми они могут по праву гордиться.





## Донести любовь через творчество

Творчество всегда дарит **радость и ощущение красоты**, особенно когда произведение создается в лучших традициях **народных художественных промыслов**. Этому учит детей педагог лозоплетения Дворца творчества детей и молодежи «КИТЕЖ ПЛЮС» **Вера Ивановна Соболева**. В декабре она отметила юбилей.



— **Вера Ивановна, расскажите о вашем творческом пути: кто вы по профессии? Как пришли в педагогику?**

— По образованию я преподаватель физики. В школе работала только несколько лет, по распределению после окончания ЛГПИ им. А. И. Герцена, затем многие годы трудилась инженером в научно-исследовательском институте. В «лихие» 1990-е, когда осталась без работы, мне открылся путь в педагогику и творчество. Я закончила курсы по лозоплетению и буквально влюбилась в это ремесло. Поделки, которые я видела, удивляли меня красотой и какой-то особенной теплотой. Мне захотелось стремиться к такому же результа-

ту и прививать детям любовь и интерес к этому искусству.

Во Дворце творчества детей и молодежи «КИТЕЖ ПЛЮС» работаю уже двадцать лет. На каждом своем занятии я вкладываю свою любовь в то дело, которым занимаюсь. Эту любовь я стараюсь передать детям с первого занятия, научить их видеть красоту, легкость, изящество плетеных изделий.

— **Дети какого возраста занимаются в студии? Как строятся занятия?**

— В основном приходят ребята от 9 до 14 лет. Занятия рассчитаны на три года обучения. Мы с учениками, конечно же, идем от простого к сложному, постепенно. Программа адаптирована специально для детей. Пле-

тение из лозы — ремесло, требующее большого терпения и упорного труда. Занятия этим делом воспитывают характер, силу воли, выдержку, необходимые в жизни каждому человеку. Они мотивируют к достижению цели, развивают мелкую моторику, восприимчивость к прекрасному. Ребята мастерят поделки не только из лозы, но и из рогоза. Выбирают тот материал, который больше нравится... Работы получаются у них чудесные, в них они проявляют свою фантазию. Дети очень любят мастерить подарки для родных и друзей к праздникам. Это замечательно, ведь у них есть желание делиться добром и красотой с другими, отдавать им частичку своего сердца.

— **Вера Ивановна, ребята принимают участие в конкурсах, фестивалях?**

— Мои воспитанники нередко участвуют в различных конкурсах и завоевывают призовые места. Хочется особо отметить ежегодный городской фестиваль «Рождество в Петербурге», а также приуроченные к знаменательным датам конкурсы, которые проводит Санкт-Петербургский Союз художников. Участие в конкурсах дает возможность ребятам



показать свое творчество на широкую публику и увидеть, как высоко их труд оценивается профессиональным жюри. Так, например, наша коллективная работа «Доспехи русского воина» не только завоевала диплом победителя, но и обратила на себя внимание профессиональных педагогов-художников и зрителей на городской выставке-конкурсе «Наша слава — русская держава», что, безусловно, радует.

— **Что хотите пожелать воспитанникам и ребятам, которые только хотят прийти в студию?**

— Прежде всего, не бояться трудностей, а терпеливо стремиться к достижению своей цели. Никогда не следует бросать начатое дело на полпути. Благодаря упорному труду можно преодолеть многие препятствия и достичь замечательных результатов.

**Поздравляем Веру Ивановну с юбилеем!  
Желаем вдохновения, радости,  
благодарных учеников!**

## Фестиваль-конкурс «Вместе!»

В феврале в Доме детства и юношества Приморского района состоялся финал Открытого районного **фестиваля-конкурса «Вместе!»**.



Для участников, педагогов и организаторов фестиваль стал настоящим событием, ведь каждый конкурсант смог раскрыться и продемонстрировать свои таланты зрителям и членам жюри конкурса.

В концертном зале прошли выступления юных талантливых вокалистов, чтецов, музыкантов, начинающих артистов. Чудесная музыка и забавные театральные



миниатюры, полные искрометного юмора, не могли не запомниться зрителям. Ребята не боятся фантазировать, стремятся к творческим экспериментам, а это очень важно для тех, кто увлекается творчеством, мечтает проявить себя в сфере искусства.

Выставка детских работ номинации «ИЗО и ДПИ»

стала великолепным украшением зала. Работы ребят по достоинству были оценены жюри конкурса.

Поздравляем победителей конкурса инклюзивного творчества! Желаем каждому из вас творческих успехов, высоких результатов и позитивных эмоций от каждого выступления!



## ПЕНСИОННЫЙ ФОНД ИНФОРМИРУЕТ

## График выплаты пенсий, ЕДВ и социальных выплат в марте 2024 года

В отделениях почтовой связи  
Санкт-Петербурга:

Дата выплаты по графику	Дата фактической выплаты
3–4	4 марта
5	5 марта
6	6 марта
7–8–9	7 марта
10–11	11 марта
12	12 марта
13	13 марта
14	14 марта
15–16	15 марта
17–18	18 марта
19	19 марта
20	20 марта
21	21 марта

В отделениях почтовой связи, работающих по индивидуальному режиму с выходными воскресенье — понедельник:

Дата выплаты по графику	Дата фактической выплаты
3–4–5	5 марта
6	6 марта
7–8–9	7 марта
10–11	9 марта
12	12 марта
13	13 марта
14	14 марта
15–16	15 марта
17–18	16 марта
19	19 марта
20	20 марта
21	21 марта

Выплата через кредитные организации, с которыми Отделением заключены договоры о доставке сумм пенсий, ЕДВ и иных социальных выплат, производимых Фондом пенсионного и социального страхования Российской Федерации:

Все кредитные организации (дополнительные массивы)	Кредитные организации	ПАО Сбербанк	Наименование района
01.03.2024	Меры социальной поддержки (МСП)		Все районы Санкт-Петербурга
04.03.2024 11.03.2024 18.03.2024 25.03.2024	18.03.2024	20.03.2024	Московский, Петроградский, Василеостровский, Пушкинский, Колпинский, Кировский
		21.03.2024	Адмиралтейский, Выборгский, Калининский, Приморский, Курортный, Красногвардейский, Кронштадтский, г. Ломоносов, Петродворцовый
		22.03.2024	Центральный, Фрунзенский, Невский, Красносельский

Выплата не полученных пенсий по графику осуществляется в соответствии с режимами работы ОПС по 22 марта 2024 г. Выплата мер социальной поддержки (МСП) осуществляется согласно графику доставки пенсий и социальных выплат. Выплата по дополнительному массиву — 15 марта 2024 года.



## БЕЗОПАСНОСТЬ

## Автономный пожарный извещатель нужен в каждом доме!



Автономный пожарный извещатель — это прибор, реагирующий на определенный уровень концентрации аэрозольных продуктов горения веществ и материалов, в корпусе которого конструктивно объединены автономный источник питания и компоненты, необходимые для обнаружения пожара и непосредственного оповещения о нем. Если говорить простым языком — это прибор, работающий автономно от батареек и подающий громкий звуковой сигнал при появлении дыма в помещении.

К сожалению, большинство граждан пребывают в уверенности, что в их квартире пожар невозможен, но это далеко не так.

## Задайте себе вопросы:

- > Хотели бы вы вовремя узнать о начинающемся пожаре в своей квартире или доме?
- > А если пожар начинается в соседней комнате и сразу его не заметили?
- > Или пожар возник ночью, когда все спят?

## Ответ на эти вопросы очевиден!

Установка и обслуживание автономного пожарного извещателя.

Приобрести извещатель можно в любом специализированном магазине. Установить извещатель можно самостоятельно или пригласив специалиста-монтажника. В комплекте с устройством должна лежать подробная инструкция, содержащая

следующие условные разделы: монтаж, строение, правила эксплуатации, разрешенные и запрещенные действия над прибором. Прибор совершенно не портит интерьер, крепится на потолке жилого помещения при помощи шурупов. Устанавливать автономные пожарные извещатели рекомендуется в небольших частных помещениях (дома, квартиры, гаражи, комнаты в общежитии и т. д.) на потолочных перекрытиях в зонах, где обеспечен постоянный воздухообмен. В первую очередь извещатель устанавливается в спальнях или в непосредственной близости от них (коридоре) со стороны наиболее вероятного возникновения очага пожара (кухни). Не следует устанавливать извещатели в местах с прямой засветкой их солнечными лучами и в непосредственной близости от отверстий приточной и вытяжной вентиляции. Наиболее предпочтительное месторасположение извещателя — на потолке в середине комнаты, так как дым поднимается к потолку и далее



распространяется вдоль него. Несмотря на всю простоту устройства, извещатель требует к себе определенного внимания. Минимум раз в год требуется менять батарейки. И периодически, как минимум раз в полгода, снимать и продувать пылесосом камеру с оптико-электронным датчиком, чтобы избежать ложных срабатываний от осевшей пыли.

СПб ГКУ  
«ПСО Приморского района»,  
Управление  
по Приморскому району  
ГУ МЧС России по СПб,  
Приморское отделение  
СПб ГО ВДПО



## ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ

### Предусмотрена ли законом ответственность за фиктивную регистрацию граждан?

Статьей 322.2 Уголовного кодекса Российской Федерации установлена уголовная ответственность за:

> фиктивную регистрацию гражданина Российской Федерации по месту пребывания или по месту жительства в жилом помещении в Российской Федерации;

> фиктивную регистрацию иностранного гражданина или лица без гражданства по месту жительства в жилом помещении в Российской Федерации.

Совершение данного преступления наказывается штрафом в размере от ста тысяч до пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех лет, либо принудительными работами на срок до трех лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового, либо лишением свободы на срок до трех лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового.

При этом фиктивной регистрацией гражданина Российской Федерации по месту пребывания или по месту жительства либо фиктивной регистрацией иностранного гражданина или лица без гражданства по месту жительства является фиксация в установленном порядке органами регистрационного (миграционного) учета факта нахождения гражданина Российской Федерации в месте его пребывания или месте жительства в жилом помещении в Российской Федерации, факта нахождения иностранного гражданина или лица без гражданства в месте его жительства в жилом помещении в Российской Федерации на основании представления в эти органы заведомо недостоверных сведений или документов для такой регистрации, либо при отсутствии у данных лиц намерения пребывать (проживать) в этом помещении, либо при отсутствии у собственника или нанимателя жилого помещения намерения предоставить это жилое помещение для пребывания (проживания) указанных лиц.

Кроме того, статьей 322.3 Уголовного кодекса Российской Федерации предусмотрена уголовная ответственность за фиктивную постановку на учет иностранного гражданина или лица без гражданства по месту пребывания в Российской Федерации.

За совершение данного преступления установлена ответственность в виде штрафа в размере от ста тысяч до пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех лет, либо принудительных работ на срок до трех лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового, либо лишения свободы на срок до трех лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового.

Фиктивная постановка иностранного гражданина или лица без гражданства на учет по месту пребывания состоит в фиксации в установленном порядке органами миграционного учета факта нахождения иностранного гражданина или лица без гражданства в месте пребывания в помещении в Российской Федерации на основании представления в эти органы заведомо недостоверных сведений или документов, либо при отсутствии у данных лиц намерения фактически проживать (пребывать) в этом помещении, либо при отсутствии у принимающей стороны намерения предоставить им это помещение для фактического проживания (пребывания), либо в фиксации факта нахождения иностранного гражданина или лица без гражданства в месте пребывания по адресу организации, в которой они в установленном порядке не осуществляют трудовую или иную не запрещенную законодательством Российской Федерации деятельность.

Деяния, предусмотренные статьей 322.2 или статьей 322.3 УК РФ, квалифицируются как оконченные преступления с момента фиксации органами регистрационного (миграционного) учета указанных фактов.



## СФР

### Родители более 200 тысяч детей в СПб и ЛО получают единое пособие

В 2023 году Отделение Социального фонда по Санкт-Петербургу и Ленинградской области назначило единое пособие родителям более 200 тысяч детей до 17 лет и 7 тысячам беременных женщин.

Единое пособие было введено в России с 2023 года. Данная мера поддержки полагается семьям с доходами меньше прожиточного минимума на человека. Также при решении о назначении выплаты применяется комплексная оценка не только доходов семьи, но и имущества.

Пособие назначается в размере 50 %, 75 % или 100 % регионального прожиточного минимума на ребенка или трудоспособного взрослого — в зависимости от того, по какому основанию оно установлено.

Обращаем внимание, что сведения о доходах при комплексной оценке нуждаемости учитываются за 12 месяцев, но отсчет этого периода начинается за 1 месяц до даты подачи заявления. Это значит, что при обращении за выплатой в марте 2024 года будут учитываться доходы с февраля 2023 по январь 2024 года включительно.

**На сегодняшний день размер пособия в городе и области составляет:**

- > для семей с детьми до 17 лет: минимум — 7 869, максимум — 16 039 рублей;
- > для беременных женщин: минимум — 8 843, максимум — 18 023 рубля.

Напоминаем, что размер единого пособия для беременных женщин рассчитывается исходя из регионального прожиточного минимума для трудоспособного населения, а на детей — исходя из регионального детского прожиточного минимума.

Для оформления пособия достаточно подать заявление через портал Госуслуг, где в режиме онлайн можно отслеживать статус его рассмотрения и решение по нему.

Если у вас есть вопросы, вы всегда можете обратиться к специалистам Отделения СФР по СПб и ЛО, позвонив по телефону горячей линии:

**8 800 100 00 01**

(звонок бесплатный).

## Я ОЧЕНЬ ЖДУ СЕМЬЮ



### Александра П.

Девочка, родилась в апреле 2020 г. Возможные формы устройства: усыновление, опека (попечительство).

Александра — обаятельная, позитивная, улыбка, чудесная малышка. Она очень серьезно рассматривает незнакомых людей, потому что уже знает где «свой», а где «чужой». Саша с интересом изучает окружающий мир, проявляет активность и любопытство. Она любит привлекать к себе внимание и всегда радуется, когда взрослый уделяет время только ей. Сашенька уже многое умеет делать самостоятельно — она ходит, кушает сама, уверенно держит чашку и пьет, учится одеваться. Саша знает свое имя, понимает простую обращенную речь, сама пока не говорит, но использует в общении звуки, слоги и жесты. С другими детьми девочка идет на контакт избирательно, большую часть времени она проводит наедине с собой, придумывая себе какие-то занятия. Ей нравится гулять на улице и быть на ручках у воспитателей.

Сашеньке очень нужна самая нежная и любящая мама!



### Мариям Д.

Девочка, родилась в июне 2021 г.

Возможные формы устройства: усыновление, опека (попечительство).

Мариям — милая, очень трогательная малышка. Она сильно отстаёт от своих сверстников в развитии. Мариям не реагирует на звуки, на свет, не держит головку, она просто лежит и пока еще на контакт с внешним миром не идет.

Мариям очень нужна забота и любовь мамы.



### Анастасия Б.

Девочка, родилась в октябре 2019 г. Возможные формы устройства: усыновление, опека (попечительство).

Анастасия — хрупкая девочка с особенностями развития. У Настеньки есть ограничения по зрению. Она показывает постоянную положительную динамику в развитии. Девочка стала самостоятельно удерживать голову, узнает своих близких взрослых, радуется им, понимает обращенную речь, сама произносит упрощенные слова и слоги. Большую часть времени она проводит лежа, так как ей пока еще сложно двигаться, но благодаря активной реабилитации девочка делает успехи. Настя пока еще не сидит, но стремится к этому. Она очень позитивная, обаятельная и веселая, любит тактильное общение, ласковые прикосновения и добрые слова в свой адрес. Девочка хорошо различает интонации собеседника и чутко на них реагирует. Если Насте все нравится, она активно показывает свое позитивное настроение — улыбается, хохочет, радуется. Настя уверенно удерживает предметы, манипулирует игрушками, ест с ложки и пьет из рожка.

Настеньке нужны уход и забота любящих взрослых, ребенку очень нужна семья!



# Поздравляем юбиляров!

## ЮБИЛЯРЫ МАРТА

**100 лет**

Марасанова Алевтина Николаевна

**98 лет**

Гаврилова Нина Александровна  
Степанова Лидия Владимировна

**97 лет**

Вылегжанина Нина Сергеевна  
Буцко Даниил Борисович  
Гурина Тамара Ивановна  
Чуваев Анатолий Алексеевич  
Лисовская Галина Владимировна  
Савинова Антонина Петровна

**96 лет**

Викторов Дориан Владимирович  
Доненко Владимир Николаевич  
Быкова Надежда Яковлевна  
Савина Маргарита Викторовна  
Резинкова Елизавета Георгиевна

**95 лет**

Ильина Мария Алексеевна  
Смирнова Клавдия Ильинична  
Новикова Галина Петровна

**94 года**

Головлева Анна Васильевна  
Иванова Александра Андреевна  
Дмитриев Федор Семенович  
Нагайцева Евдокия Михеевна  
Козлова Татьяна Гордеевна  
Трофимова Нина Ивановна  
Черницкая Варвара Яковлевна  
Павлова Антонина Даниловна  
Творонович Валентина Федоровна  
Свиридова Елена Петровна  
Симановская  
Валентина Константиновна

**93 года**

Качалкова Антонина Ефимовна  
Басова Антонина Васильевна  
Истомина Майя Эйзеровна  
Барановский Анатолий Сергеевич  
Ионов Юрий Александрович  
Перцева Валентина Григорьевна  
Соловьева Мария Павловна  
Орлов Владимир Петрович

**92 года**

Доронищева Лидия Петровна  
Галютин Алексей Васильевич  
Васильев Варсанофий Васильевич  
Наймарк Абрам Аронович  
Ахтырский Николай Алексеевич  
Мищенко Нина Ивановна  
Смирнова Наталья Николаевна  
Тихомолов Станислав Васильевич  
Фаронкина Екатерина Ивановна  
Смаль Агафон Денисович  
Савцова Тамара Степановна  
Сергеева Бирута Яновна

**91 год**

Богова Людмила Васильевна  
Агафонова Нина Николаевна  
Авербург Зоя Викторовна  
Блинова Антонина Семеновна  
Васильева Анна Андреевна  
Ануфриева Лидия Ивановна  
Круговая Екатерина Ивановна  
Зазимко Владлен Александрович  
Полякова Галина Петровна  
Молодцова Антонина Сергеевна  
Пантелеева Валентина Васильевна  
Сысоева Лидия Васильевна

**90 лет**

Архиповский Юрий Ильич  
Мальшева Зинаида Павловна  
Денисенко Анатолий Владимирович  
Казбекова Ольга Николаевна  
Смирнова Евдокия Анфимовна  
Любимова Нина Александровна  
Юркина Рената Михайловна

**85 лет**

Иванов Геннадий Андреевич  
Громов Сергей Николаевич  
Головащенко Людмила Ивановна  
Егорова Лариса Ивановна  
Диберн Евгения Петровна  
Казакевич Леонид Михайлович  
Дегтярева Евгения Федоровна  
Божко Валерий Александрович  
Винник Людмила Александровна  
Коробова Софья Васильевна  
Поляков Михаил Николаевич  
Пинская Юлия Александровна  
Грошева Раиса Сергеевна  
Ряднова Тамара Павловна  
Пешкова Ирина Дмитриевна  
Савченкова Татьяна Евграфовна  
Корнев Олег Тихонович  
Трошина Валентина Николаевна  
Юдовная Алла Марковна  
Никитина Тамара Николаевна  
Кириллова Елена Алексеевна  
Смирнова Нина Ивановна  
Пономарева Светлана Яковлевна  
Ходос Адольф Меерович  
Петрова Валентина Васильевна  
Суровцева Галина Дмитриевна  
Соколова Натэлла Михайловна

**80 лет**

Белостоцкая Любовь Владимировна  
Енгуразов Равиль Шарифжанович  
Капралов Георгий Петрович  
Городинская Галина Ивановна  
Гаранина Ирина Петровна  
Казакова Нина Ивановна  
Бортникова Лариса Александровна  
Кардаш Вера Васильевна  
Кошелев Александр Георгиевич  
Пореченкова Галина Георгиевна  
Кораблева Валентина Петровна

Гончарова Марина Ильинична  
Шишко Надежда Сергеевна  
Смирнова Светлана Петровна  
Рогова Наталия Борисовна  
Паськова Лариса Георгиевна  
Маврина Ираида Дмитриевна  
Тиранова Мария Ивановна

**75 лет**

Боглаева Полина Егоровна  
Анфиногенова Любовь Николаевна  
Алмазова Галина Петровна  
Болтрик Людмила Николаевна  
Кац София Исаевна  
Кузьмина Надежда Дмитриевна  
Басина Марина Ильинична  
Гевондян Виктор Тигранович  
Канарейкина Галина Григорьевна  
Куликова Лидия Алексеевна  
Катаева Татьяна Степановна  
Докучаева Татьяна Александровна  
Кобелева Людмила Владимировна  
Владимирова Марина Викторовна  
Белинская Елена Андреевна  
Кольцова Татьяна Михайловна  
Колыгаева Людмила Васильевна  
Агафонов Валерий Анатольевич  
Иванова Зоя Сергеевна  
Иконников Николай Семенович  
Рябкова Виктория Владимировна  
Сазонова Татьяна Анатольевна  
Козлова Лариса Ивановна  
Кондрякова Наталья Ивановна  
Мухина Наталья Евгеньевна  
Левченко Ольга Федоровна  
Смирнова Татьяна Николаевна  
Синица Светлана Ивановна  
Марсель Виктор Владимирович  
Шишихин Анатолий Егорович  
Палий Ольга Марковна  
Сковородникова Надежда Васильевна  
Морозова Светлана Ивановна  
Курнос Людмила Григорьевна  
Сокова Татьяна Сергеевна  
Китаева Любовь Ивановна  
Молчанова Зоя Михайловна  
Садовщикова Людмила Михайловна  
Макарова Ирина Петровна  
Морозова Алла Аркадьевна  
Флиманков Алексей Иванович  
Турчина Елена Николаевна  
Панкратова Галина Федоровна  
Макарова Лариса Алексеевна  
Червякова Тамара Павловна  
Моисеев Валерий Александрович  
Семенова Елена Федоровна  
Лаврентьева Лариса Александровна  
Френкель Владимир Давидович  
Сушкова Елена Александровна

**70 лет**

Гневышева Наталия Александровна  
Карначева Людмила Ильинична  
Гафуров Игорь Сергеевич

Агеенков Виктор Александрович  
Богомолова Надежда Николаевна  
Белкина Людмила Николаевна  
Иванова Светлана Николаевна  
Долнакова Людмила Михайловна  
Дериглазова Вера Григорьевна  
Веденеев Владимир Владимирович  
Аловягина Нина Николаевна  
Дрыжак Ольга Ивановна  
Виноградова Тамара Михайловна  
Алдонин Михаил Владимирович  
Антипенко Михаил Федорович  
Карпаева Савиля Кальяхметовна  
Калмакова Татьяна Алексеевна  
Евтюкова Татьяна Ивановна  
Коржакова Наталья Васильевна  
Князева Галина Викторовна  
Венжик Нина Ельбертовна  
Карабина Нина Степановна  
Комарова Нэля Александровна  
Гречухин Владимир Павлович  
Косоротов Сергей Викторович  
Евменов Александр Дмитриевич  
Мартиросян Нина Константиновна  
Гусельщиков Сергей Михайлович  
Наумова Алла Леонтьевна  
Коршунов Александр Павлович  
Горелова Марина Геннадиевна  
Мальгинова Людмила Николаевна  
Горшкова Тамара Николаевна  
Займак Александр Михайлович  
Познякова Надежда Александровна  
Тарасов Алексей Алексеевич  
Онуфриенко Ирина Павловна  
Филиппова Наталья Петровна  
Микушова Наталия Викторовна  
Кустов Сергей Борисович  
Кузнецова Елена Ивановна  
Остапенко Елена Константиновна  
Третьяков Алексей Васильевич  
Куцониц Валерий Николаевич  
Котлярова Татьяна Васильевна  
Зайцев Аркадий Александрович  
Шульчин Александр Васильевич  
Федорова Галина Викторовна  
Легких Любовь Парфирьевна  
Шелепов Анатолий Васильевич  
Панов Александр Николаевич  
Мороз Александра Романовна  
Панова Людмила Ивановна  
Тонких Василий Васильевич  
Чистяков Александр Иванович  
Моисеев Михаил Георгиевич  
Финкельштейн Михаил Аврамович  
Холод Надежда Михайловна  
Михайлов Борис Алексеевич  
Щеколдина Галина Ивановна  
Петрова Марина Борисовна  
Ремизов Валерий Леонидович  
Пухтин Алексей Коммунарович  
Прохожева Татьяна Александровна  
Шершень Татьяна Анатольевна